
ERGEBNISSE DER PaRIS 
UMFRAGE FÜR IHR LAND
Dies sind einige der Ergebnisse aus der Internationalen Umfrage betreffend Menschen mit chronischen Erkrankungen (PaRIS). 

Für weitere Ergebnisse der PaRIS-Umfrage besuchen Sie bitte www.oecd.org/health/paris.

Frage: Hat Ihnen jemals eine Ärztin oder ein Arzt gesagt, dass Sie eines der folgenden Gesundheitsprobleme haben?

Befragtenbasis: Patienten, die mindestens eine chronische Erkrankung in Luxemburg gemeldet haben.

Von Patienten berichtete Krankheiten

Bluthochdruck

Herz-Kreislauf- oder Herzerkrankung

Diabetes (Typ 1 oder 2)

Arthritis oder andauerndes Rücken- bzw. Gelenkproblem

Atemwegsproblem (z. B. Asthma oder COPD)

Alzheimer oder eine andere Art von Demenz

Depression, Ängste oder anderes psychisches 
Gesundheitsproblem (z. B. bipolare Störung oder 

Schizophrenie)

Neurologische Erkrankung (z. B. Epilepsie oder Migräne)

Chronische Nierenerkrankung

Chronische Lebererkrankung

Krebs (Diagnose oder Behandlung in den vergangenen 5 
Jahren)

EIGENSCHAFTEN DER TEILNEHMENDEN PATIENTEN, 
DIE MINDESTENS EINE CHRONISCHE 
ERKRANKUNG BERICHTETEN

TEILNEHMER DER UMFRAGE
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Gesamtzahl der Patienten, 
die in Luxemburg 

teilgenommen haben und 
mindestens eine chronische 
Erkrankung berichtet haben

50 % Weiblich

50 % Männlich

0 % Andere/ bevorzuge keine 
Angabe zu machen

62 % 45-64 Jahre alt

38 % 65 Jahre oder älter

0 % Bevorzugen keine Angabe zu 
machen

52%
21%
14%
41%
16%
1%
17%
7%
3%
2%
8%



SCHLÜSSELINDIKATOREN DER TEILNEHMENDEN 
PATIENTEN

Vom Patienten berichtete Lebensqualität

Vom Patienten berichtete allgemeine Gesundheit

Vom Patienten berichtetes soziale Funktionnieren

Frage: Wie würden Sie Ihren Gesundheitszustand insgesamt beschreiben?

Antwortoptionen: Ausgezeichnet, sehr gut, gut, einigermaßen, schlecht.

Antwortbasis: Patienten, die mindestens eine chronische Erkrankung in Luxemburg berichtet haben

% der Patienten, die 

ausgezeichnet oder sehr gut 

oder gut geantwortet haben.

% der Patienten, die 

ausgezeichnet oder sehr gut 

oder gut geantwortet haben.

% der Patienten, die 

ausgezeichnet oder sehr gut 

oder gut geantwortet haben.

Frage: Wie würden Sie Ihre Lebensqualität insgesamt beschreiben?

Antwortoptionen: Ausgezeichnet, sehr gut, gut, einigermaßen, schlecht.

Antwortbasis: Patienten, die mindestens eine chronische Erkrankung in Luxemburg berichtet haben

Frage: Wie gut sind Sie insgesamt in der Lage, Aktivitäten mit anderen Menschen nachzugehen und Ihre Rollen im Alltag und in der

Gemeinschaft auszufüllen? (Dazu zählen Aktivitäten zu Hause, am Arbeitsplatz, in Ihrem Umfeld sowie Ihre Aufgaben als Elternteil, Sohn, 

Tochter, Lebenspartner/-in, im Berufsleben, in Ihrem Freundeskreis usw.)

Antwortoptionen: Ausgezeichnet, sehr gut, gut, einigermaßen, schlecht.

Antwortbasis: Patienten, die mindestens eine chronische Erkrankung in Luxemburg berichtet haben

71%

86%

85%



SCHLÜSSELINDIKATOREN DER TEILNEHMENDEN 
PATIENTEN

Vertrauen in die eigene Gesundheits- und Wohlbefindensverwaltung

Qualität der medizinischen Versorgung in den letzten 12 Monaten

Vertrauen in das Gesundheitssystem

Frage: Wie beurteilen Sie insgesamt die medizinische Versorgung, die Sie in den vergangenen 12 Monaten durch Ihre Hausarztpraxis

erhalten haben?

Antwortoptionen: Ausgezeichnet, sehr gut, gut, einigermaßen, schlecht.

Antwortbasis: Patienten, die mindestens eine chronische Erkrankung in Luxemburg berichtet haben

% der Patienten, die 

ausgezeichnet oder sehr gut 

oder gut geantwortet haben.

% der Patienten, die sehr 

zuversichtlich oder 

zuversichtlich geantwortet 

haben.

% der Patienten, die stark 

zustimmen oder zustimmen 

geantwortet haben.

Frage: Wie sicher sind Sie, für Ihre eigene Gesundheit und Ihr Wohlbefinden sorgen zu können?

Antwortmöglichkeiten: Sehr sicher, Sicher, Einigermaßen sicher, Überhaupt nicht sicher

Antwortbasis: Patienten, die mindestens eine chronische Erkrankung in Luxemburg berichtet haben

Frage: Wie sehr stimmen Sie zu oder nicht zu, dass das Gesundheitswesen vertrauenswürdig ist?

Antwortmöglichkeiten: Ich stimme voll und ganz zu, Ich stimme zu, Ich stimme weder zu noch nicht zu, Ich stimme nicht zu, Ich stimme 

überhaupt nicht zu

Antwortbasis: Patienten, die mindestens eine chronische Erkrankung in Luxemburg berichtet haben

89%

62%

56%


